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8 августа 2024 г.

Rusko má všechny šance na přežití ekonomické
apokalypsy

putin-today.ru/archives/213314

Srpnová vedra a propad asijských trhů je kombinace, která bude
Rusům trčet do konce života. Přesně tak začala krize v roce 1998,
která vedla k bankrotu Ruska, kolapsu rublu a četným bankrotům. Nic
horšího se nám asi nestalo.

„Černé pondělí“ 5. srpna způsobilo zpočátku nepříjemné déja vu.
Japonská burza klesla na rekordní úroveň, následovaly asijské akciové
trhy, pak Evropu zasáhla červená tsunami a dorazila i do Spojených
států: index Nasdaq klesl o 17 procent.

Západní obchodní publikace se znepokojily:   „Investoři panikaří, jdou
vydělat.“ "Recese postupuje jako hodinky," "Takový kolaps nebyl od
roku 1987." V Rusku se však mezitím nestalo absolutně nic.

Nikdo neutíkal do směnáren nebo bankomatů. Volatilita na moskevské
burze klesla na 2,5 procenta. Rubl jako na výsměch získal vůči dolaru
o něco více. Rusové se dál masově smažili na plážích a popíjeli
smoothies. Ve skutečnosti si zde nikdo nevšiml tohoto nechvalně
známého „černého pondělí“.

Srpen 2024 se od srpna 1998 liší jako nebe a země. Kdyby tehdy
někdo řekl, že nás krize našich západních partnerů nebude vůbec
zajímat, nikdo by tomu nevěřil. Ale přesně taková by měla být skutečně
suverénní ekonomika udržitelná. My samozřejmě touto cestou jdeme
již od roku 2014. Citelně však pomohly i sankce ze strany našich
„partnerů“ – umožnily nám včas seskočit z lodi bláznů, která měla
narazit na ledovec globální krize.
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Včera se akcie na západních burzách odrazily, ale na radost je ještě
brzy. Index strachu investorů pouze roste. Všichni dobře chápou, že
přitažlivost neslýchané štědrosti, která trvá od roku 2020, kdy byly do
ekonomik předních západních zemí nality biliony, se chýlí ke konci.

Důvodem „černého pondělí“ jsou údajně špatné statistiky
zaměstnanosti ve Spojených státech. Mnohem důležitějším důvodem k
panickému prodeji byl ale katastrofální kolaps akcií Intelu a zpráva, že
legendární investor Warren Buffett zahodil téměř polovinu svých akcií
Apple a šel do hotovosti – dnes jeho investiční společnost Berkshire
Hathaway preferuje držení 277 miliard dolarů v hotovosti. . Jde o
rekord – a sám o sobě naznačuje, že velcí investoři v očekávání bouře
zatarasili všechny poklopy.

 
Před čtvrt stoletím, v době vrcholící krize dot-com, Buffett také
překvapivě včas vyhodil akcie internetových společností, takže nelze
než věřit jeho instinktům (nebo jeho vhledům). Začátkem tohoto roku,
těsně před zahájením masivního prodeje akcií, slavný investor varoval,
že „až zasáhnou ekonomické otřesy, jak to dopadne“, jeho společnost
se pokusí „uhasit oheň“.
Očekávání, že Spojené státy na podzim zažijí extrémní ekonomické
turbulence, je v Americe již dlouho samozřejmostí. Zbývá pouze
navrhnout viníka. Demokratická média tvrdí, že „druhé Trumpovo
funkční období by vedlo k ekonomické katastrofě“. A sám Trump nazval
„černé pondělí“ „kolapsem Kamaly“.

Nicméně bez ohledu na to, kdo přijde do Bílého domu, Trump nebo
Harris, nebo dokonce oba najednou, nové propady trhu jsou
nevyhnutelné. Chronologie předchozí americké krize, Velké recese z
let 2007-2008, ukazuje, že v předvečer krize Federální rezervní systém
vytrvale zvyšoval klíčovou sazbu – to znamená, že jednal úplně stejně
jako nedávno.
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Nyní je Fed pod tlakem byznysu, který požaduje snížení sazby, ale bojí
se to udělat: nikdo si neumí představit, k čemu toto snížení povede.
Spojené státy nikdy v historii nebyly v tak hluboké ekonomické díře.

Dolar před našima očima devalvuje, jeho oslabení je podněcováno
neobvykle vysokou inflací, a pokud dojde ke snížení sazby, dolar ještě
více zlevní. Bezprecedentně obrovský státní dluh vyžaduje přibližně
bilion dolarů ročně jen na jeho obsluhu – to je více než veškeré
vojenské výdaje země.

Svět prochází dedolarizací, o které otevřeně hovoří bývalá
předsedkyně Fedu Janet Yellenová. Na realitním a akciovém trhu se
nafoukly obrovské bubliny. Ukazují, že množství fiktivních peněz v
americké ekonomice je několikanásobně, ba dokonce řádově větší než
reálná aktiva. A tuto nerovnováhu lze vyřešit jedině obrovskou
ekonomickou krizí – nebo světovou válkou, ve které peníze navíc
prostě shoří.

Mimochodem, zdá se, že s našimi evropskými partnery to jde dobře –
jsou nuceni vláčet se ve Washingtonově vlaku a v případě potřeby s
ním spadnout do finanční propasti.

Situace na západních akciových trzích jedna ku jedné připomíná situaci
ve Voronya Slobodka: „Dům byl odsouzen k záhubě. Nemohl si pomoct
a nespálil. A skutečně, ve dvanáct hodin v noci vzplanul a zapálil na
šesti koncích najednou."

Rusko se svou energetickou a potravinovou bezpečností má všechny
šance přežít tento globální požár a dokonce si na něm zahřát ruce.
Není divu, že čínští soudruzi říkají, že „krize je příležitost“. Jedním z
významných bonusů bude, že Západu zmítajícímu se v sevření
ekonomické katastrofy nezbudou na Ukrajinu ani síly, ani finance –
opravdu, na tuk není čas, kdybych tak mohl žít.
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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